

打造文明城市 构建幸福家园

中原区全力以赴抓好创文任务细化落实工作

中原区创文复审工作推进会召开后,各街道迅速落实相关部署,通过加强宣传、集中清理占道经营乱象、整治环境卫生等措施,多措并举、凝心聚力、全力以赴抓好任务细化落实工作,确保创文各项工作高效落实。记者 张改华 通讯员 张黎 文/图



中原西路街道秩序整洁、美景如画。通讯员 时艺苑 图

绿东村街道 对环境问题应查尽查 应改尽改



连日来,绿东村街道上下全面行动,对存在的环境问题应查尽查、应改尽改,“周末大扫除”“全城清洁行动”“美好家园,你我共建”等清扫活动在全街道范围内展开,参与活动的街道、社区工作人员、党员志愿者、文明志愿者对楼院内的环境卫生、楼道杂物等卫生死角进行清理,忙碌的身影俨然成为一道亮丽的风景线。

街道积极开展社会主义核心价值观宣传教育,引导市民提高文明礼仪和个人修养,塑造良好的形象。举行“处处有礼仪,争做文明人”等文明讲堂,提升民众文明意识。组织评选“最美家庭”“文明家庭”等引领活动,大力推进“善行义举榜”,以身边人、身边事让众人感知平凡的身躯里蕴藏着非凡的社会责任心,宣扬时代新风、传递文明风尚,积极践行社会主义核

心价值观。

组织党员志愿者、文明志愿者利用中秋节等,积极开展“送温暖 解困难”“送关怀 话感情”等走访慰问残疾、多病、失独等困难老人和困难群体活动,传递互帮互助的道德风尚;积极组织参与“99腾讯公益日”全民捐助活动,唤醒人们的道德责任心,推动集小善成大爱的理念;多次进行垃圾分类小课堂等文明实践活动,大力弘扬新时代志愿服务精神,助力创建文明城市。

辖区的“颜值”越来越高,流动的“绿城使者”温暖人心,市民的文明素质日渐提高……绿东村街道正以科学化、精细化的管理模式,夯实基层组织堡垒,健全公共服务设施,深化文明志愿服务,建设绿色生活环境,提升居民文明水平,大踏步推动文明城市创建的进程。

林山寨街道 出位物品“退一步” 文明创建“进一步”

为不断助推“双创”工作开展,保持辖区市容秩序整治常态化,遏制脏乱差现象的反弹,不断巩固整治效果,9月15日晚,林山寨街道城管科综合执法中队开展集中清理行动,以整治辖区环境乱象、车辆乱停乱放及突店、占道经营等城市“顽疾”为重点,坚持不懈抓好交通秩序和市容环境整治。从“大动脉清扫”拓展深入“毛细血管疏通”,瞄准于寨南街、颍河南里等周边区域,对违规行为“亮剑”,攻坚“路霸”老大难。

在行动中,工作人员发现,部分商户存在占道经营现象。针对这一情况,林山寨街道立即展开行动,现场要求商户对占

道经营商品自行清理,并对该违规行为劝导教育,正面宣传,现场帮助拆除落实整改,引导商户文明规范经营。

为了切实达到精细化管理效果,让规范经营成为一种常态,压实长效管理机制,确保“双创”成效,下一步,林山寨街道城管科将严格按照定人、定岗、定职的“三定”原则,安排专人值守,采取错峰执法、疏堵结合等措施,并不定时“回头看”,对违规经营户坚决依法予以处置,在由点、到线、带面逐步深入开展整治行动的同时提高治理标准,形成长效管理机制,确保整治一片、规范一片、干净整洁一片。

中原西路街道 全方位宣传 提高创文工作知晓率

中原区创文复审工作推进会召开后,中原西路街道高度重视,采取三项措施,进行了全方位、多角度、立体化的宣传,为开展好“双创”工作营造浓厚创建氛围。

加强公益宣传,扩大创文知晓率。街道在辖区内各村(社区)、商场、市场公共场所等人员密集场所制作了200余块创文宣传版面,提高群众知晓率;在秦岭路、中原中路等人流量大的地方制作了2处大型创文宣传喷绘,扩大创文工作的影响力;把中原区文明办统一制作的宣传版面张贴于沿街家属楼院显著位置,增加创文宣传的覆盖面。

加强深度宣传,提高创文影响力。在辖区内各村(社区)、商场、市场公共场所设置退役军人文明督导员,发动辖区公共单位、热心商户参与创文宣传;制作200个创文督导员、文明志愿者红袖箍及800余份《致辖区居民的一封信》,充分发挥退役军人管理工作的组织能力,组织退役军人深入社区、走上街头、进入家庭

开展宣传活动,大力宣传文明城市创建的相关知识,向居民讲解创建文明城市的重要性和必要性,激发居民参与创文工作的热情。在周新庄村安置区建筑工地围挡、街道停车场外墙等地方张贴近500平方米社会主义核心价值观及文明有礼河南人等内容的大型宣传喷绘,扩大宣传效果。与辖区企业联合,在中原万达广场一至三层内的商场、餐饮店等地方张贴创文宣传版面,开展“文明餐桌”行动共发放宣传彩页10000余份、桌签200余个,营造出更加浓厚的创文氛围。

加强动态宣传,营造创文宣传氛围。在万达广场内的LED屏、游走字幕上滚动播放创文宣传口号,提高广大市民文明素质和文明创建的参与意识;在辖区开展“善行义举”模范人物评选活动,将先进人物的事迹在街道网站上进行宣传,在辖区掀起学习先进、宣传先进、崇尚先进的热潮,提升辖区居民文明程度。

建设路街道 党建带创建 创建促党建



深入居民小区开展形式多样的志愿服务活动,真正做到党员干部在文明城市创建中,以实际行动守初心、担使命,全面助力全国文明城市创建。他们身穿红马甲、头戴小红帽,走街串巷,对各小区楼道内、生活区的堆积物进行地毯式的排查,清理杂物垃圾,整理乱摆放的共享单车,对主次干道建筑物上的小广告、乱贴乱画等“牛皮癣”进行集中整治。同时,党员志愿者也积极参与到街道志愿活动中,与其他志愿者为留守老人送餐、打扫卫生等,不断拉近与群众距离,践行初心、服务群众。

为了提高居民遵守城市交通规则的意识,充分发挥社区党员干部的先锋模范作用,街道积极组织党员志愿者在中心医院附近参加文明交通劝导志愿活动,切实发挥表率作用。党员志愿者在桐柏路上交通整治重点区域劝离停留的车辆,有效防止了交通违法行为的发生。对非机动车乱停乱放问题,党员志愿者采取不定时巡查引导的方法,对非机动车乱停放的行为及时进行恢复整改,对停放不规范的居民进行耐心讲解和宣传教育。

为巩固文明城市创建成果,扎实推进文明城市创建工作,建设路街道充分发挥党建引领作用,将党建工作有机融入环境卫生整治、疫情防控、志愿宣传服务、文明交通劝导等各项创建工作中,形成“以党建促创建”的双赢互动格局。

街道通过悬挂横幅、张贴宣传单、电子显示屏播放等方式宣传文明公约、“文明创建 有你有我”、社会主义核心价值观,大力开展文明城市创建宣传活动,并组织党员志愿者深入楼院将厉行节俭、使用公勺公筷和市民文明公约等同步集中宣传,确保居民对文明创建工作的相关内容做到“人人知晓、人人支持、人人参与”。

街道组织党员志愿者和社区工作者